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tenga oppor tuno definire di propr ia inizia-
t iva la incresciosa ve r t enza con nn prov-
ved imento r ipa ra to re in a rmonia col pa-
rere 19 novembre 1903 del Consiglio di 
S t a to a sezioni r iuni te e col voto espresso 
alla Camera dalla Giunta delle petizioni 
sin dalla seduta 7 maggio 1906; in subor-
dine: per conoscere se e come, p ro f i t t ando 
della sop rade t t a notor ia impotenza possa 
assumersi la responsabi l i tà di occultare e 
so t t r a r r e alla sanzione t empes t iva dell 'au-
to r i t à giudiziaria i gravi rea t i di azione 
pubbl ica fo rma lmen te denunzia t i dal te-
nente colonnello Testa nei suoi ricorsi s t raor-
dinarii a S. M. il Re a carico di ufficiali 
superiori , dei quali alcuni t u t t o r a in ser-
vizio ed uno r ives t i to di impor t an t i s s ima 
funz ione mil i tare internazionale; infine per 
conoscere se e come giustifichi l ' a t t i t ud ine 
passiva ed indif ferente dei de t t i ufficiali su-
periori di f ron te alle formal i documen ta t e 
accuse pubbl ica te dalla s t a m p a di ogni p a r t e 
politica a loro carico e non re la t ive al solo 
caso Testa ». 

Ma il ministro della guerra è assente. 
S A N T I N I . Pregherei di mandare a chia-

mare il ministro della guerra . 
C A M E R O N I . i l generale Valleris si è già 

incar icato di manda re a ch iamare il mini-
s t ro della guerra . 

P R E S I D E N T E . Segue 1' in terpel lanza 
dell 'onorevole Mauri ai ministri di grazia e 
giustizia, delle finanze e dei lavori pubblici 
« sui criteri con cui in t endano procedere ad 
un ' equa demarcazione della p ropr ie tà de-
maniale, in confronto dei propr ie tar i f ront i -
sti, circa i terreni alluvionali format is i lungo 
le rive del Po». 

Questa in terpe l lanza è s t a t a r i m a n d a t a 
all 'I 1 marzo . 

Segue l ' in terpel lanza dell 'onoi evole Brac-
ci al pres idente del Consiglio, ministro del-
l ' in terno « se in tenda il Governo per sen-
t imen to di giustizia, res t i tu i re a Girolamo 
Corseri la somma di lire quindici mila da 
lui consegnate a Giuseppe Garibaldi per 
l ' acquis to di mille fucili confiscati dallo 
S t a t o nel 1867, dopo la r o t t a di Mentana ». 

Questa in terpel lanza , d 'accordo, è r iman-
d a t a al 18 marzo. 

Segue l ' in terpel lanza degli onorevoli: Car-
boni-Boj , Di S a n t ' Onofrio, De Gennaro-
Ferr igni , Giuliani, Pe t roni , Placido, Pais , 
Tizzoni, Del Balzo, D'Alife, Cimorelli, Viaz-
zi, De Luca A., Pala , Di S te fano G., Soli-
nas-Apostoli , Turco, Umani , Falconi Nicola, 
Valeri, Tegtasecca, Abozzi, Giusso, De Ma-
rini®, P inna , Squi t t i , Camagna , Cao-Pinna, 
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De Seta , Carnazza, Leali, Larizza, Tasca? 
Fu rna r i , Costa, Orioles, Casciani, Ferr i G., 
Targioni, Pasqual ino Vassallo, Montaut i , 
Canta rano , Vendi t t i , Torrigiani , Brunia l t i , 
Landucci , Spiri to F. , Rienzi, D'Ali , Arigò, 
Rasponi , De Novellis, Orsini-Baroni, Sca-
glione, Grippo, Moschini, Valent ino, Rizza 
Evange l i s t a , Ciappi, De Fel ice-Giuff r ida , 
De Tilla, Barnabe i , Talamo, Giunti , Mi-
liani, Aguglia, al ministro dei lavori pub-
blici « per sapere se è disposto a p rendere 
idonei p rovved imen t i per includere nella 
categoria del personale aggiunto, il perso-
nale provvisorio del Genio civile, assunto 
dopo l ' i l giugno 1897, ed in servizio rego-
lare fino a l 3 marzo 1904. 

C A R B O N I - B O J . Io sono a disposizione 
della Camera e posso svolgere ques ta inter-
pellanza. Però se l 'onorevole ministro dei 
lavor i pubblici non si opponesse, desidererei 
di svolgerla lunedì prossimo, per unire al 
ministro dei lavori pubblici quello del te-
soro a cui vorrei es tendere l ' in terpel lanza. 
Ripe to : se non ha nulla in contrario; in 
caso diverso, sono qui per svolgerla. 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Nulla ho in contrar io. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Carboni-
Boj propone di r imanda re questa interpel-
lanza ? 

C A R B O N I - B O J . I o desidero di r i m a n -
dar la a lunedì per estenderla al ministro 
del tesoro, se non si oppone l 'onorevole 
so t tosegre tar io di S ta to . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. R ipe to : non ho ve runa ragione 
di oppormi al r invio domanda to dall 'onore-
vole Carboni-Boj . 

P R E S I D E N T E . Questa interpellanza, 
s ' in tende differi ta a lunedì prossimo, esten-
dendola al ministro del tesoro. 

Segue l ' in terpel lanza dell 'onorevole Man-
go al ministro dei lavori pubblici , «sulla ur-
genza di s tudi definit ivi per procedere alla 
sollecita costruzione di un pr imo t ronco 
della fer rovia da Lagonegro verso Castro-
villari ; e sulla necessi tà di un t racc ia to 
che non solo accosti le s tazioni agli ab i ta t i , 
ma eviti a l l ' innesto con quella di Lagone-
gro il s i s tema a cremagliera, che mal' si 
a d a t t a alla impor t anza di quella ferrovia . » 

L 'onorevole Mango ha facol tà di svol-
gere la sua in terpe l lanza . 

MAN GO. Onorevoli colleghi ! Con la in-
terpel lanza che ho p resen ta to al banco della 
Pres idenza già da qualche mese, non desi-
dero in t r a t t ene rv i circa u n a quest ione d ' in-
teresse solamente loca l e .Essa si r iferisce ad 
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